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BM für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft  

Anfragebeantwortung 
 
 
N I K O L A U S  B E R L A K O V I C H  
Bundesminister  
 
 
 
 
 
 
An die          Zl. LE.4.2.4/0226-I/3/2012 
Frau Präsidentin 
des Nationalrates 
Mag.a Barbara Prammer 
Parlament 
1017 Wien        Wien, am 4. FEB. 2013 
 
 
 
Gegenstand: Schriftl. parl. Anfr. d. Abg. z. NR Rupert Doppler, Kolleginnen  
  und Kollegen vom 06. Dezember 2012, Nr. 13255/J, betreffend  
  Nachbesetzung, Streichung und Neuschaffung von Planstellen 
 
 
 
 
 
Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage der Abgeordneten Rupert Doppler, Kolleginnen 

und Kollegen vom 06. Dezember 2012, Nr. 13255/J, teile ich Folgendes mit: 

 

Zu Frage 1: 

 

Die Ruhestandsversetzungen der Beamtinnen und Beamten im Bundesministerium für Land- 

und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft sind aus der beiliegenden Tabelle 

„Ruhestandsversetzungen BMLFUW anonymisiert“ ersichtlich. Bei Vertragsbediensteten findet 

regelmäßig eine Kündigung des Dienstverhältnisses statt, sodass nicht bekannt ist, ob diese 

nach Beendigung des Dienstverhältnisses eine Leistung aus der Pensionsversicherung 

beziehen. 
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Zu den Fragen 2 bis 4: 

 

Eine hinsichtlich der einzelnen Planstellen individualisierte Aufgliederung ist nicht möglich. 

Generell ist für die Jahre 2011 bis 2016 im Rahmen der Konsolidierungsmaßnahmen ein 

restriktiver Einsparungskurs im Personalbereich vorgesehen. 

In den Jahren 2011 und 2012 wurde im Personalplan von der Nachbesetzung nur jeder 

zweiten Pensionierung ausgegangen. 

 

Der von der Bundesregierung beschlossene Aufnahmestopp für die Jahre 2012 bis 2014 findet 

seinen Niederschlag in den Personalplänen für die Jahre 2013 bis 2015. Unter 

„Aufnahmestopp“ wird verstanden, dass mit Ausnahme der im MRV 133/16 vom 3. März 2012 

angeführten Bereiche keine neuen Dienstverhältnisse zum Bund aufgrund einer Pensionierung 

nach den dienst- und besoldungsrechtlichen Vorschriften begründet werden dürfen. Auch für 

das Jahr 2016 wird im Personalplan von der Nachbesetzung nur jeder zweiten Pensionierung 

ausgegangen. 

Im Übrigen wird zur Beantwortung dieser Fragen auf die Beantwortung der parl. Anfrage Nr. 

13247/J durch den Herrn Bundeskanzler verwiesen.  

 

Zu den Fragen 5 bis 8: 

 

Zur Beantwortung dieser Fragen wird auf die jeweiligen Personalpläne verwiesen, die in den 

entsprechenden Bundesfinanzgesetzen für das jeweilige Kalenderjahr verlautbart werden. 

 

Der Bundesminister: 
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